



## **Беларусь налаживает сотрудничество в рамках ШОС в области цифры**

С 17 по 18 июня 2025 г. в г. Карамай (Китайская Народная Республика) проходит 4-е Совещание руководителей министерств и ведомств государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, ответственных за ИКТ, а также Форум по развитию и сотрудничеству в области цифровых технологий Китай – ШОС.

*Справочно. Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) является постоянно действующей международной организацией, о создании которой объявлено 15 июня 2001 г. в г.Шанхае (КНР). В июле 2024 г. Республика Беларусь вошла в состав ШОС и стала десятым по счету полноправным членом данной организации.*

*Одним из пунктов стратегии участия Республики Беларусь в ШОС, одобренной Главой государства, является в том числе развитие сотрудничества по таким направлениям, как цифровая экономика и торговля, искусственный интеллект (ИИ), большие данные, электронное правительство.*

Белорусская делегация под руководством первого заместителя Министра связи и информатизации Павла Ткача принимает активное участие в указанных мероприятиях.

Так, в ходе 4-го Совещания руководителей министерств и ведомств государств-членов ШОС, ответственных за ИКТ, обсуждены основные направления сотрудничества государств-членов ШОС в сфере ИКТ и проект Плана действий государств-членов ШОС в области цифровой трансформации. Презентуя достижения Республики Беларусь, Павел Ткач выступил с докладом о приоритетных направлениях сотрудничества Беларуси и государств-членов ШОС в сфере ИКТ.

Пленарное заседание Форума по развитию и сотрудничеству в области цифровых технологий Китай – ШОС посвящено теме "Цифровая трансформация помогает устойчивому развитию, цифровая инклюзия содействует совместному процветанию стран ШОС". В ходе данного мероприятия первый заместитель Министра выступил с докладом по теме "Цифровизация как залог успешного выполнения Целей устойчивого развития".

Накануне, 16 июня т.г., Павел Ткач провел переговоры с заместителем Министра промышленности и информатизации КНР Сюн Цзицзюнем.

Обсуждены вопросы реализации Меморандума о взаимопонимании по вопросу стратегического сотрудничества в области информационно-коммуникационных технологий между Министерством связи и информатизации Республики Беларусь и Министерством промышленности и информатизации Китайской Народной Республики, а также ряд других перспективных направлений двустороннего сотрудничества.

*Справочно. 22 августа 2024 г. в ходе визита Премьера Госсовета КНР Ли Цяна в Беларусь подписан Меморандум о взаимопонимании по вопросу стратегического сотрудничества в области информационно-коммуникационных технологий между Министерством связи и*

информатизации Республики Беларусь и Министерством промышленности и информатизации Китайской Народной Республики.

Меморандум предусматривает содействие сотрудничеству в области цифровой трансформации, в том числе облачных технологий, искусственного интеллекта, цифровой медицины, подготовки кадров в области ИКТ, развитии "умных городов", создании совместных производств высокотехнологичной продукции, а также китайско-белорусской платформы сотрудничества в области ИКТ.

Изображение



---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/belarus-nalazhivaet-sotrudnistvo-v-ramkakh-shos-v-oblasti-cifry>